


Úvodník
Vážení čtenáři našeho farního časopisu,
od minulého vánočního čísla již uplynulo čtvrt roku. Tři měsíce jsou dlouhá doba, za kterou

se v našich farnostech událo leccos zajímavého. Krom toho jste i vy dozajista v uplynulém čase
nasbírali nové zážitky, účastnili se zajímavých akcí či jste přišli na zajímavé postřehy, o které
by stálo za to podělit se na následujících stránkách. To se však skoro nedělo, a proto byl problém
dát současné číslo vůbec dohromady.

Opět děkuji těm z vás, kteří nám své textové příspěvky zaslali a díky nimž mohl obsah tohoto
čísla vzniknout. Lze říci, že pokud se okruh přispěvatelů nerozroste a článků bude nadále nedo-
statek, může se stát, že příští vydání bude sestávat pouze z jednoho listu. Nebo nebude vůbec.

Závěrem vám přeji požehnaný čas Svatého týdne a v srdcích trvalou radost ze zmrtvýchvstání
našeho Spasitele Ježíše Krista. 

Za redakci Našeho života
Miloš Holubec 

Květná neděle
Poniklá                 (sobota)                 18:00
Jablonec/Jiz.          (neděle)                   8:30
Harrachov             (neděle)                 10:30
Rokytnice/Jiz.       (neděle)                 13:30

Čtvrtek Svatého týdne
Rokytnice/Jiz.       Čtvrteční obřady20:00

Pátek Svatého týdne
Rokytnice/Jiz.       Liturgie hodin       8:00
Rokytnice/Jiz.       Křížová cesta     13:30
Rokytnice/Jiz.       Páteční obřady    15:00

Vigilie Vzkříšení Ježíše Krista
Rokytnice/Jiz.       (sobota)                 21:00

Neděle Vzkříšení Ježíše Krista
Rokytnice/Jiz.                                     9:00

Velikonoční pondělí
Rokytnice/Jiz.                                     9:00

V ostatních dnech je obvyklý pořad bohoslužeb

Velikonoční pořad bohoslužeb
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Velikonoce

Nepřítomnost kněze v našich farnostech
Ve dnech 2. – 10. dubna je R. D. Ivo Kvapil nepřítomen ve farnosti (Velikonoční svátky
v klášteře Nový dvůr OCSO - trapisté)

V době jeho nepřítomnosti ho bude v nutných případech zastupovat R. D. ThDr. Zbigniew
Źurawski - Vrchlabí (mobil: 731 598 996)

Oznámení



Naše farnosti v orientačních číslech roku 2011
Naše farnosti

„Amen, pravím vám, cokoliv jste učinili
jednomu z těchto mých nepatrných bratří,
mně jste učinili.“ (Mt 25.40)

Rok s rokem se sešel, minulost, jak svoji,
tak svých přátel, jsme svěřili do rukou
Božích. Právě tak svěřujeme do Božích rukou
i naše adoptivní děti a to, co jim dát
nemůžeme. Provázíme je svým finančním
příspěvkem, pozvedáme je modlitbou a
přáním všeho dobrého. 

Poniklá věnovala své slečně
Lizanyi 9.562,- Kč
Harrachov věnoval svému
bratru Sagarovi 9.471- Kč

Rokytnice podpořila svoji
sestru Catherinu 7.101,- Kč
Jablonec podpořil bratra
Deepeka 6.050,- Kč

Příspěvky našim dětem jsme odeslali na
svátek svatého Jana z Boha na účet projektu
Adopce na dálku Hradec Králové.

„Ať Hospodin ti žehná a chrání tě.
Ať Hospodin rozjasní nad tebou svou

tvář a je ti milostiv.
Ať Hospodin k tobě obrátí svou tvář a

obdaří tě pokojem.
Tak vloží mé jméno na Boží lid a já jim

požehnám.“ (Nu 6.24-27)
Tak vkládám Boží jméno na všechny fyzické

dárce našich dětí. Tak vkládám Boží jméno na
všechny, kterým je osud našich adoptivních
dětí lhostejný a i na ty, kteří je rádi nemají. Tak
vkládám Boží jméno na všechny duchovní
průvodce a přátele našich dětí; kéž se na Vás
naplní moc Božího slova podle čistoty
smýšlení i míry skutků každého z nás.

(p. Ivo)

My a naše adoptivní děti

Rokytnice nad Jizerou
Křty: 1
Svatby: 0
Pohřby: 0
Biřmovanci: 4

Průměrná návštěvnost věřících: 35 + turisté
Sbírky 78.501,- Kč, průměr na jednoho
věřícího 2.242,- Kč   
2 varhaníci, 5 zpěvaček

Poniklá
Křty: 1
Svatby: 1
Pohřby: 1
Biřmovanci: 3

První svaté přijímání: 2
Průměrná návštěvnost věřícících: 20
Sbírky 61.285,- Kč, průměr na jednoho
věřícího 3.064,- Kč
2 kostelnice, 5 ministrantů, 1 varhanice,
1 zpěvačka

Jablonec nad Jizerou
Křty: 0
Svatby: 0
Pohřby: 3
Biřmovanci: 2

Průměrná návštěvnost věřících: 30 + turisté
Sbírky 51.430,- Kč, průměr na jednoho
věřícího 1.714,- Kč 
3 varhanice, 4 ministranti

Farnost Harrachov
Křty: 0
Svatby: 0
Pohřby: 1
Biřmovanci: 0

Průměrná návštěvnost věřících: 20 + turisté
Sbírky 46.274,- Kč, průměr na jednoho
věřícího 2.313,- Kč
1 varhanice, 1 kostelnice, 2 ministrantky

(p. Ivo)
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Zápis ze zasedání farní rady
Přítomni: 

P. Ivo Kvapil, Monika Beránková, Pavla
Doubková, Lidmila Kadavá, Gabriela Novotná,
Jana Pluchová, Marie Šírová, Marcela Vetrová.

1. Časopis Náš Život
P. Kvapilovi dochází trpělivost, neboť je

málo příspěvků do časopisu od farníků. Na
přípravě se podílejí stále stejní lidé. Názor os-
tatních je dále pokračovat a zachovat výtisk 3x
do roka. Společný souhlas s tím, že nebudeme
zveřejňovat anonymní příspěvky. Farní rada se
pokusí o zvýšení počtu příspěvků.

2. Farní stránky
P. Kvapil zjišťoval názor, zda má zadat

někomu jinému péči o farní stránky nebo je
zcela zrušit. Názory: Je dobré pokračovat jen
v případě, že stránky budou pravidelně aktu-
alizovány. Je jedno, kdo se o ně bude starat.
Zajistí P. Kvapil.

3. Zápisy do kronik
Za Rokytnici a Poniklou jsou odevzdány.

Harrachov a Jablonec dodá. Hledá se kronika
z Rokytnice n. J. Zajistí P. Kvapil.

4. Adoptivní děti
Opožděně došly dopisy od všech adop-

tivních dětí. Aktuální nástěnka je v Rokytnici,
ostatní budou do velikonoc. Jsou pověřeni jed-
notliví lidé. P. Kvapil zjistí aktuální minimální
příspěvek na jedno dítě.

5. Bohoslužby o velikonocích
P. Kvapil dává na vědomí svou

nepřítomnost: ve dnech 26. – 30. 3.
duchovní cvičení v Želivě, 2. – 10. 4.
pobyt v klášteře Nový Dvůr OCSO
(trapisté). Vše se souhlasem p. vikáře

i farní rady. Mše svaté budou slouženy
od 5. 4. jen v Rokytnici nad Jizerou
P. Tomášem Holubem dle programu.

6. Duchovní cvičení pro naše farnosti  
P. Kvapil navrhuje duchovní cvičení na

téma „Jak žít z Velikonoc“ konané před
slavností Seslání Ducha sv. Farní rada souhlasí,
navrhne vhodného kněze.

7. „Minispolčo“ 
Naše malé děti, které se účastní

„minispolča“, jsou spokojené. Děti si můžou
přivést své kamarády. Je vhodné povzbudit i
mladší děti a vnoučata. Program není nábožen-
ství, ale společenství, hry a příběhy z bible.

8. Noc kostelů
Letos se koná 1. 6. 2012. Je dobré včas in-

formovat veřejnost – plakáty, třeba i s časovým
rozvrhem programu. P. Kvapil navrhuje
zaměřit se na téma „Historie církve.“ Jistě se
zúčastní Poniklá a Rokytnice. Jablonec a Har-
rachov se rozhodnou.

9. Žehnání aut 
Plánuje se na 24. 6. 2012 v 9:00 hod. v

Jablonci nad Jizerou.
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Z našich farností

konaného v úterý 13. 3. 2012 od 17:00 hod na faře v Jablonci n/Jiz.

Program:
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Z našich farností

Naše farnosti

10. Otázka kostelníků
Pro farnost Jablonec nad Jizerou a Rokyt-

nice nad Jizerou je potřeba zajistit náhradu za
nepřítomné kostelníky. Zajistí farní rada
společně s knězem. Není důstojné, aby si kněz
sám připravoval kostel na bohoslužby a pak
uklízel. Pokud se nepodaří zajistit, vzniká
otázka po smyslu slavení bohoslužeb v dané
farnosti.

11. Přehled příjmů a výdajů farností za rok
2011

Přehled příjmů a výdajů předložen farní
radě k posouzení a vyjádření. Po připomínkách
bude k dispozici ve všech kostelích.

12. Plány „velkých“ oprav na příští rok
Oprava části zdi okolo kostela v Rokytnici nad

Jizerou (podle výše dotací a vlastního příspěvku).
Pravděpodobně výměna topení na faře v

Harrachově.
Spolu s obecním úřadem v Jablonci nad Jizerou

oprava a zprovoznění hodin na kostele v Jablonci
nad Jizerou. (Hodiny jsou v majetku obce.)
Případné elektrické zvonění alespoň jednoho zvonu.

Varhanář Bohumil Žloutek prohlédl varhany
v našich kostelích, popíše jejich stav s návrhem
na naladění, údržbu či opravu. Dle ceny alespoň
jedny necháme opravit.

13. Volná diskuze:
Prosba na P. Kvapila, aby rozšířil tabulku „Bo-

hoslužby v okolí“ o světce, kterému je daný kos-
tel zasvěcen.

Zapsala: Monika Beránková

Víte, kdo jediný poslouchá faráře a také
podle toho jedná? Bára a Simona
v Harrachově, jediní už neříkají faráři pane,
ale bratře. Děkuji.

Víte, že díky podpůrcům a navzdory
odpůrcům již docela hezky funguje Lidový
dům v Jablonci nad Jizerou?

Víte, že pokud Hospodin dopřeje, a zdá
se, že ano, tak letos začneme s postupnou
rekonstrukcí obvodní zdi areálu kostela v
Rokytnici nad Jizerou (především díky slečně
Tereze Kučerové)?

Víte, že díky stojanu na zapalování svící v
Poniklé (návrhu p. Holubcové) a dennímu
otevírání kostela p. Kadavou je kostel v
Poniklé denně navštěvován lidmi, kteří si zde
zapalují svíce, a tak se obracejí k Bohu?

Víte, že díky vedoucí mládeže Radce Plu-
chové a jejímu „týmu“ opět funguje
„minispolčo“ – setkání dětí od první do páté
třídy? Jsou zváni a vítáni i mladší, pokud si je
rodiče a babičky „nesuší“ doma.

Víte, že díky Markétě Noskové naše
farnosti navštívil pan varhanář B. Žloutek
(který mimochodem opravoval varhany v
Poniklé), aby zmapoval stav všech našich
varhan a navrhl jejich opravy či úpravy?

(p. Ivo)

Víte, že… ?
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Mezi obrázky a fotografiemi 9. lekce
druhého dílu moderní středoškolské učebnice
francouzštiny Connexions se objevuje i
vousatá tvář francouzského kněze, který se
jmenoval Henri Antoine Groues (1912 – 2007),
ale na veřejnosti vystupoval jako abbé Pierre.
Co pro občany Francie  tento člověk znamenal,
že v anketě „Největší Francouz všech dob“,
kterou v roce 2005 vyhlásil sledovaný fran-
couzský televizní kanál France 2, obsadil 3.
místo, hned za Charlesem de Gaullem a
Luisem Pasteurem? Jak to, že se abbé Pierre
ocitl i v učebnici, jež se žádnými duchovními
tématy nezabývá? 

Odpověď byste našli např. v románě
Borise Simona s názvem Hadráři z Emauz.
Na přebalu knihy, vydané ve Francii už v 50.
letech minulého století, u nás pak nakladatelstvím
Vyšehrad v roce 1970, si můžete přečíst toto: 

Na okrajích Paříže i uprostřed města v
sousedství přepychových bulvárů žijí deseti-
tisíce lidí v děrách, na půdách, v kolnách, pod
plachtami, pod širým nebem. Jsou to lidé
odstrčení životem až k propasti zoufalství a
beznaděje. Bez předchozího plánu a přípravy
rozsvěcuje se však pro tyto ubožáky přece jen
světélko naděje, Emauzy. Kolem tohoto domu,
určeného původně k jinému účelu, vzniká po-
malu a za velkých potíží – při naprostém
nezájmu veřejných činitelů a zámožných
vrstev – společenství ztroskotanců, jimž celé
své srdce a všechen svůj čas (a veškeré své
finanční příjmy – pozn. autorky textu) věnuje
poslanec francouzského Národního
shromáždění abbé Pierre, nazývaný láskyplně
obyvateli Emauz Otec Pierre. Emauzy nejsou
pod jeho vedením jenom útulkem, kde se
ubožákům dostane trochu potravy a
přechodného přístřeší. Všem, kdo přijdou, dá-
vají Emauzy možnost, aby nalezli znovu vůli
k životu a jeho smysl. Ztroskotanci připravují

svou prací, zejména sběrem hadrů, domovy
pro další příchozí. U většiny z nich se probouzí
obětavost a pocit odpovědnosti (vůči sobě i
druhým – pozn. autorky textu). Simon zachytil
v této knize, překládané do mnohých jazyků a
zfilmované, první kroky sociálního díla, které
se stalo světoznámým.

Co dodat? Snad citace dvou myšlenek abbé
Pierra a jednoho výroku mladého seminaristy
Denise, který z vlastního rozhodnutí několik
měsíců chudě žil a tvrdě pracoval spolu s oby-
vateli Emauz, jež mě při četbě této poutavé
knihy svou stálou aktuálností zaujaly:

„Není věcí vlád říkat, jak máme být
solidární, je na nás, abychom vládám
ukázali, jakou společnost chceme.“ 

„Jednejte, aby netečnost nepřerostla ve
zločin proti lidskosti.“

„Snažil jsem se milovat Boha i za ty, kdo
ho nemilují.“

Nejsou to výzvy především pro nás
křesťany, zvláště nyní, v době přípravy
na Velikonoce? 

(Marie Šírová )

Ze života církve

Světci 20. století - Abbé Pierre
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V jablonecké farnosti zaznělo o vánocích
„Hej, mistře, vstaň bystře…“

Po neuvěřitelných 37 letech zazněla na jablo-
neckém kůru všemi kouty naší země oblíbená
Česká mše vánoční „Hej, mistře!“ Jakuba Jana
Ryby, zvaná lidově „RYBOVKA“. Přání, touhy
i plány nás provázely více jak jeden rok, ale
zároveň také obavy a nejistoty, zda se dílo
podaří a zda se vůbec sežene více zpěváků a
muzikantů. Jak asi každý ví, tato mše je pro-
pletená mnoha sólovými místy zasazenými do
prostého rozhovoru „mistra“ a „učně“, který jej
budí ze spánku, poněvadž se v noci stalo něco
nevídaného, krásného. V několika sólech,
duetech a sborových partech se pak rozmítá o
příběhu narození Ježíše, o cestě do Betléma a o
tom, co s sebou vzít. Téma je natolik autentické
a lidové, že snad každého posluchače osloví,
upoutá a hned po prvním dojmu vtáhne do
popisovaného příběhu s tolika typickými pas-
torálními melodiemi, které si přítomní s radostí
notují a pozpěvují ještě dlouho poté.  

A tak jsme se rozhodli, že do toho půjdeme.
Následovalo několik zkušebních pátečních
večerů a vánočně naladěné plány se mohly po-
malu uskutečňovat. Veškerá příprava měla
výbornou atmosféru provázenou nadšením a
ochotou všech zúčastněných, jež se nakonec
podtrhla zdařilým provedením některých částí
této vánoční mše při Půlnoční mši svaté u sv.
Prokopa v Jablonci n. Jizerou přesně o půlnoci.

Všem zpěvákům a zpěvačkám, kteří
ochotně docházeli či dojížděli na zkoušky,
všem muzikantům a muzikantkám, kteří
překonávali vlezlou zimu mezi prsty a v
hudebních nástrojích, otci Ivovi a všem, kteří
jakkoli pomáhali, aby se dobré dílo podařilo,
patří mé velké poděkování. A též BOHU
DÍKY!

Omnia ad maiorem Dei gloriam.
(Markéta Nosková)

Vojtěch Kodet: Hledám tvou tvář
Postoj srdce, nejen slova (ukázka z knihy)

Když se Herodes
dověděl o narozeném
Dítěti, řekl mudrcům:
„Jděte a důkladně se na to
dítě vyptejte. Až ho na-
jdete, oznamte mi to, abych
se mu i já přišel poklonit“
(Mt 2,8). Že by se chtěl
poklonit Mesiáši?

Naše slova někdy nemusejí znamenat vůbec
nic. Můžeme říkat, co chceme, ale nakonec
rozhoduje jen to, co máme skutečně v srdci. I
samotná gesta mohou klamat, když neodpoví-
dají postoji srdce.

Buď budeme mít touhu, abychom se Bohu
skutečně poklonili, nebo si na to budeme jen
hrát. Buď se před Pánem skutečně pokoříme a
nabídneme mu svoje srdce, nebo o tom budeme
jen mluvit… Můžeme i sklánět hlavu, a naše
srdce přitom zůstane celou mši svatou tak pyšně
vztyčené, že blízkost Boží vůbec neprožije.

Buď půjdeme na mši s touhou, abychom
před Bohem složili všechno, co máme: své
vlastní „kadidlo, zlato a myrhu“, a především
sami sebe, nebo budeme pokaždé odcházet
stejní. Můžeme se totiž setkat s Kristem, a to i
tím nejdůvěrnějším způsobem skrze eucharis-
tii, a přesto zůstat nezměněni.

(P. Doubková)

Z našich farností

Přečetl i  jsme a doporučujeme

(Vydalo Karmelitánské nakladatelství, Praha 2011)
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Z našich farností

Tříkrálová sbírka 2012 v Poniklé

Letos jsme se již popáté mohli začátkem
ledna setkat v naší obci s koledníky v
kostýmech tří králů, kteří zazvonili u dveří, za-
zpívali koledu a na poděkování za příspěvek
do charitní pokladničky odměnili dárce drob-
nou pozorností. Letošní tříkrálová sbírka
proběhla v Poniklé v sobotu 7. ledna a
zúčastnilo se jí rekordních šest skupin
koledníků (sedmá skupinka koledovala v
Jestřabí). Dohromady vybraly úctyhodných 21
811 Kč (pro porovnání: loni chodilo pět
skupinek, které vykoledovaly 15 690 Kč). 

A k čemu vybrané peníze poslouží?
Výtěžek sbírky je tradičně určen na pomoc
nemocným, handicapovaným, seniorům,
matkám s dětmi v tísni a dalším potřebným
především v regionech, kde se sbírka koná. Jen
namátkou jmenuji materiální vybavení
hospiců, mateřských center,
pečovatelských služeb,
občanských poraden, dále
jdou peníze na nákup
zdravotního materiálu,
pomůcek pro handicapo-
vané, příspěvky na chod
různých sociálních zařízení
apod. Nejméně desetina
výnosu jde každoročně také
na humanitární pomoc do
zahraničí. 

Výnos sbírky se rozdělí podle tohoto klíče:
65% samostatné a společné projekty farních

a oblastních charit v regionech, kde se výnos
vykoledoval (v Jilemnici se jedná o provoz třech
středisek – humanitární sklad ošacení a sociální
šatník, občanská poradna, mateřské centrum)

15% projekty diecézních charit (o záměrech
sbírky v královéhradecké diecézi píší internetové
stránky http://hk.caritas.cz/trikralova-sbirka/)

10% humanitární pomoc
5% projekty pomoci organizované Sekre-

tariátem Charity ČR
5% režijní náklady na pořádání sbírky
Celkově se na území České republiky při

letošní tříkrálové sbírce vybralo 74 685 754 Kč,
což je vůbec nejvyšší výnos v dosavadní historii
této sbírky. Jen pro porovnání, loni se vybralo
72 575 318 Kč a v roce 2001 činil výsledek
31 925 317 Kč. Výnos se tedy za deset let více
jak zdvojnásobil (více na http://www.trikralo-
vasbirka.cz/vysledky/).

Poděkování si zaslouží všichni koledníci,
kteří věnovali svůj volný čas a pohodlí pro
pomoc druhým, stejně tak i jejich doprovod a
všichni štědří lidé dobré vůle, kterých, jak je z
výsledků patrno, je nejen v naší obci stále více.
Děkujeme!

(E. Holubcová)
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Z našich farností

K+M+B+2012
„Kristus žehnej tomuto domu“

… My tři králové jdeme k vám, štěstí,
zdraví vinšujeme vám…

I letos 5. ledna v předvečer svátku „Zjevení
Páně“ jsme se zapojili do charitativní
„Tříkrálové sbírky“. V Rokytnici jsme utvořili
dvě skupinky, z nichž jedna obešla domy v
Horní Rokytnici a druhá koledovala v části
okolo náměstí. Myslím, že lidé jsou z médií o
této sbírce informováni a tak jsme se setkali
vesměs s pozitivním přístupem. Velice milé
bylo přijetí těch, kteří na nás čekali a stejně
milé od těch, kteří byli příjemně překvapeni
naší návštěvou. Je správné, že děti nejen zpí-
vají koledu, ale že rozdávají lidem malé
dárečky a
n á p i s e m
nade dveřmi
v l a s t n ě
p ř i n á š e j í
p o ž e h n á n í
tomu domu. 

„Tři králové“ byli vytrvalí, nestěžovali si
na počasí, které nám příliš nepřálo a statečně
odzpívali koledu i u posledních dveří. Děti
dostaly také spoustu sladkostí, které si pak
odnesly domů. 

Přesto, že jsme se po 3 hodinách vrátili
domů zcela promočení, myslím, že jsme
udělali kus práce pro dobrou věc. Vždyť
vybrané peníze poslouží nemocným,
starým lidem, maminkám s dětmi v tísni
a všem, kteří potřebují nutnou pomoc.
Dobré je, že většina peněz přijde do
oblasti, ve které sbírka probíhá.

A tak na závěr: …“a my taky vystupu-
jem a Nový rok vám vinšujem“…

(Jana P.)

Tříkrálová sbírka 2012 v Jilemnici a v okolních obcích
Výnos ze sbírky celkem: 235.705,- Kč

Z toho:
Obec                    Skupinek     Výnos v Kč
Jilemnice                   18               97.508,00
Poniklá a Jestřabí       7                21.811,00
Víchová a Křižlice     4                21.399,00
Benecko                      4                19.300,00
Horní Branná              3                19.146,00
Jablonec n.Jiz.            4                17.446,00
Mříčná                        2                12.625,00
Rokytnice n.Jiz.          3                10.993,00
Harrachov                   2                 9.313,00
Peřimov                      1                 6.164,00

Výtěžek sbírky bude použit na úhradu nákladů
spojených s činnostmi, které zajišťují:

Diecézní charita Hradec Králové
(operativní pomoc rodinám a lidem
v nouzi u nás i v zahraničí)
Oblastní charita Jilemnice
(humanitární sklad ošacení,
občanská poradna, mateřské cen-
trum)

DĚKUJEME ZA ŠTĚDROST I ZA DŮVĚRU!
(Česká katolická charita)
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Rozhovor

Narozena 19. 11. 1968
v Jablonci nad Nisou

1. Mohla byste nám krátce popsat svůj život?
Čeho si v něm nejvíce vážíte?

Začnu asi druhou otázkou - nejvíce si vážím
vztahů v rodině, ze které pocházím. Byly jsme
čtyři děti a rodiče to jistě neměli lehké, chtěli pro
nás to nejlepší, ale v té době se tomu, kdo se
veřejně hlásil k víře, nevycházelo v ničem vstříc.
Přesto jsme postupně všichni odmaturovali a
nadále mezi sebou jako sourozenci udržujeme
pěkné vztahy a svých rodičů si vážíme. 

2. Kam jste se ubírala po základní škole a jaké
profese jste vykonávala?

Po základní škole jsem odešla do Děčína stu-
dovat střední zemědělskou školu, obor zahrad-
nictví. Ve škole mi po maturitě nabídli pracovní
místo v zámecké zahradě v Lánech, kde se ve
sklenících pěstovaly květiny na výzdobu zámku;
byl zde krásný park, který se musel udržovat.
Nejvíce mě ale bavilo aranžování květin v samot-
ném zámku - bylo to trochu i dobrodružné, psal
se rok 1988, tehdy byl prezidentem G. Husák,
takže jsme byli pod ozbrojenou kontrolou. Po
revoluci bylo vše uvolněnější, prezident
V. Havel byl obyčejný příjemný člověk, který se
rád zajímal i o naši práci. Tato práce se mně lí-
bila, ale natrvalo bych v Lánech zůstat nechtěla.
Proto jsem se vrátila zpět k rodičům, kde jsem
pracovala v zahradnictví. Poté jsem se vdala do
Rokytnice, kde jsem začínala v místním zahrad-
nictví, které dnes již neexistuje. Po mateřské se

mi naskytla příležitost pracovat v
„květince“, kde jsem dodnes.

3. Jakým způsobem jste se dostala k víře? Byla
jste k ní vychovávaná již od dětství?

K víře jsem byla vedena od dětství, hlavně
maminkou. Ale žádné „zbožné dítě“ jsem nebyla,
ta moje víra byla čím dál víc chladnější, až jsem
ji na začátku dospělosti opustila úplně -  abych se
k ní po pár letech vrátila, ale s intenzivní touhou
po hlubším poznání.

4. Uvědomujete si ve svém životě nějaký mo-
ment, kdy jste intenzivně pocítila Boží zásah
či přítomnost?

Určitě, právě v době mého návratu k Bohu.
Těžko to popsat, ale možná ten krásný pocit
odpuštění a pozvání do společenství…

5. V kostele poměrně dost vypomáháte.
Staráte se o nástěnku a květinovou výzdobu.
Jste také členkou farní rady. Jak tuto svoji
službu vnímáte? A co byste vzkázala těm, kteří
se do farního života nezapojují?  

Zpočátku jsem se také příliš nezapojovala,
pouze jsem pomáhala s květinami. Ale když jsem
byla zvolená do farní rady, chtěla jsem tento úkol
dělat naplno. Nástěnka je taková tvůrčí činnost,
baví mě i starost o knihy v kostele. Těm, co se
nezapojují, bych chtěla říct, ať se nebojí. Vždyť
to děláme proto, abychom byli živým
společenstvím, aby měl každý radost, že jeho
pomoc přinesla užitek pro ostatní. Každý něco
umí.

6. Čeho si na našich farnostech vážíte? Kde
vidíte hlavní nedostatky?

Tady bych asi odpověděla tak, že je moc
dobře, že ve všech čtyřech farnostech jsou mše
svaté. Každý má tedy možnost vybrat si. Moc si
vážím toho, že se děti a mládež scházejí a
vymýšlejí společný program. Já jsem to nikdy v
mládí nezažila, tak jim to trochu „závidím“.

Hlavní nedostatky jsou pak možná v
nezájmu či neochotě dělat něco jinak, než
bývá „zvykem“.

Jana
Pluchová



Jeden z předjarních víkendů jsem prožila na
rodné Moravě a těšila jsem se na plný kostel při
nedělní mši svaté. Ano, toto se mi splnilo, ale už
se zase těším do našeho horského kostelíka, kde
se nás sejde dvacet či třicet a tak všichni můžeme
projít křížovou cestu, zpěvem jsme vtaženi do
připravování darů a důstojné slavení eucharistie
nám dává možnost se soustředit na to
nejdůležitější a vnímat živého Krista mezi námi.
Díky, pane faráři.

(P. Doubková)

Děkuji Ivetě Palmové, že nám každý měsíc nabízí
slavení neděle ve farní rodině a to nejen písní a
modlitbou, ale také s Písmem v ruce a s možností
sdílet mezi sebou, jak nás Boží slovo oslovilo.

(P. Doubková)

Moje vděčnost a obdiv patří harrachovské
farnosti a její farní radě. Po celou přípravu na
velikonoční svátky procházeli křížovou cestu
nejen v neděli před mší svatou, ale i ve čtvrtek
před bohoslužbou.
„Kde jsou dva nebo tři shromážděni v mém
jménu, tam jsem já uprostřed nich.“ (Mt 18:20)
Bůh žehnej. 

(p. Ivo)

Chtěla bych poděkovat koledníkům z Jablonečku
a p. faráři Ivovi za milou návštěvu a hezké za-
zpívání písně Jdou zástupy věrných (Adeste fide-
les) v latinském jazyce, která mi obnovila
vzpomínky na příjemné časy před 25 lety, kdy
jsem s členy jistého pěveckého sboru v
Litoměřicích zpívala tuto píseň i já. Srdečné díky,
mladí zpěváčci. Přeji Vám hodně úspěchů a
Božího požehnání na vaší další životní cestě.
Zároveň děkuji p. faráři Ivovi za to, že mne a paní
Lisičanovu každou neděli ochotně přibírá v
Harrachově do svého auta a umožňuje nám tak se
zúčastňovat mší svatých.

(M. Kotašková, Harrachov)

Za milé překvapení patří upřímné poděkování
mládeži z naší farnosti - o vánocích mi přišli za-
zpívat koledu a navíc obdarovat i dárkem.

(Děkuji Terezie F.)

Děkuji za všechny farníky Paní Heleně Novotné
z Jablonce za denní otvírání a zavírání kostela.
(Podle počtu hořících kalíšků se zde denně zastaví
v průměru 5 – 10 lidí). Upřímně děkujeme. 

(p. Ivo)
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7. Co Vám dělá radost a co Vás dokáže naštvat?
Radost mi dokáže udělat spoustu věcí; čím

jsem starší, tím víc se dovedu radovat z
maličkostí, což by mě dřív ani nenapadlo. A
naopak, rozčilují mě věci, nad kterými možná jiní
jen mávnou rukou.

8. Jaké máte záliby? A jakou činnost naopak
nemusíte?

Možná je to divné, ale nejsem vůbec žádný
nadšený zahradník, který by neustále ležel v
květinách. Líbí se mi upravená zahrada, stále
posekaný trávník - ale to je právě to, co
každoročně nestíhám, a tak je mi tato práce spíš
trestem, než potěšením. Mnohem raději sáhnu po
dobré knize a čtu. Ráda bych přečetla všechny
známé romány, historické i dobrodružné. A co ne-
musím? Vaření a uklízení…

9. Máte nějaký životní sen? 
Je to asi opravdu jen sen; chtěla bych proces-

tovat kus světa, moc se mi líbí Francie, a chtěla
bych navštívit všechny země na jih od nás (mám
ráda teplo)…

10. Zaujalo Vás nějaké motto či citát, jenž
byste na závěr sdělila i našim čtenářům?

„Nejbohatší člověk je ten, který má
nejskromnější přání.“

Děkuji Vám za rozhovor a za všechny naše
farníky Vám přeji stálou radost ze života a
hojnost Božího požehnání.

Miloš Holubec

Rozhovor

Paprsek z věčnosti  -  vděčnosti



Pro odpočinek a zábavu
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Redakce

Po rozluštění Braillova písma si budete moci
přečíst citát i autora citátu. Pozor, chybí dia-
kritika. Přeji příjemné luštění i ponauční.

(Anm)

Luštěnka Správně vyluštěnou tajenku - obrázek -
nám opět zaslal pouze jediný čtenář. A tak
výhra tentokrát poputuje do Rokytnice n. J.
k M. Jínovi. Děkujeme za zájem a těšíme
se na další úspěšné luštitele. Kontakt a
datum uzávěrky příštího čísla viz níže.

Redakce NŽ

„Rozumný člověk se přizpůsobuje světu, nero-
zumný se usilovně snaží přizpůsobit svět sobě.
Proto je všechen pokrok závislý na člověku ne-
rozumném.“

„Mějte se na pozoru před lidmi, jejichž bůh je
na nebesích.“

(George Bernard Shaw)

Karel se neustále modlí k Bohu:
"Pane Bože, dej, abych vyhrál v loterii."
Takto to dodržuje každý den.
Až po dvaceti letech, když znovu kleká na ko-
lena, aby přednesl svoji modlitbu, shora zasvítí
světlo a ozve se hlas:
"Karle, dej mi šanci, kup si konečně los!"

Citáty

ONO TOTIZ NENI SEDIVYCH DNU,

KTERE BUJI SVOU VSEDNOSTI. TO

JSOU JENOM UNAVENE OCI, KTERE

NECHTEJI VIDET JEJICH SVATECNOST.

JAN WERICH
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